

杭州亚残运会火炬传递明天启动

杭州第4届亚洲残疾人运动会火炬传递将于明天在杭州市淳安县千岛湖秀水广场启动，随后火炬将在杭州的建德市、桐庐县、富阳区、萧山区依次传递。22日，杭州亚残运会火种将来到杭州奥体中心体育场并点燃主火炬塔。

杭州亚残运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋日前在火炬传递主题新闻发布会上表示，参加亚残运会火炬传递的火炬手，除了优秀残疾

人运动员、教练员代表外，还有来自各行各业的模范代表、基层工作人员代表，以及热心助残事业、弘扬亚残精神、为实现杭州亚残运会愿景贡献力量的人士，整个传递过程将有600棒火炬手参加。其中，境外火炬手51棒，来自41个国家和地区。

杜作锋表示，杭州亚残运会火炬传递路线的编制，既遵循了国际大赛的惯例，又将充分展现杭州“诗路文化·三江

两岸”世界级文化旅游带。“三江两岸”自西向东贯穿杭州的千岛湖、新安江、富春江、钱塘江，纵贯杭州6区3县(市)，全长235公里，是杭州城市发展的水上纽带，也是浙江钱塘江诗路文化的黄金段。

数实结合是杭州亚运会火炬传递的一大亮点，而杭州亚残运会火炬传递场景也将引入智能仿生手、智能仿生腿、智能导盲犬等创新技术。据介绍，智能仿生手将应用于

上肢残疾人替代上肢抓握功能；智能仿生腿将应用于下肢残疾人替代行走和奔跑功能；智能导盲犬以四足智能机器人视觉识别能力引导视障残疾人行走。

“其中，智能仿生腿，智能导盲犬技术是首次在火炬传递中呈现。希望通过这种方式，向人们传递‘科技改变生活、让不可能变为可能’的理念，为更多残疾人的生活带来便利。”杜作锋说。据新华社电

国足亡羊补牢 球迷才会惊喜



国足世预赛赛程：

2023年11月16日 泰国队 vs 国足
2023年11月21日 国足 vs 韩国队
2024年3月21日 新加坡队 vs 国足
2024年3月26日 国足 vs 新加坡队
2024年6月6日 国足 vs 泰国队
2024年6月11日 韩国队 vs 国足

认清现实

- 虽然本场有运气加持，但在实力面前，运气还是起不了决定作用。面对乌兹别克斯坦队的猛攻，国足在比赛75分钟之后有些招架不住。
- 先是替补登场的高天意失误后禁区内犯规，送给乌兹别克斯坦队点球，被对手扳平比分；然后是同样替补登场的陈蒲回传失误，被乌兹别克斯坦队通过反击逆转比赛。国足

吸取教训

- 其实与乌兹别克斯坦队的比赛中，国足并不是不拼，像韦世豪的身影在进攻端和防守端都频繁出现，也勇于身体对抗。上半场1:0的结果，正是靠全队积极跑动、拼抢和战术执行力换来的。
- 但客观现状是，乌兹别克斯坦队正处于实力上升期，他们所展现的实力要高于世界第75位这一排名。面对比赛末段对手持续发力，国足看似是输在出现了匪夷所思的失误上，但归根到底还是源于实力差距，在高压下没能通过考验。这些现象，在以往的世预赛和亚洲杯中，也常常出现。如扬科维奇所说，此刻暴

进入深秋的大连，凉意更足了。相比上一场对阵越南队，16日晚的大连体育中心，观众人数明显提升，场内氛围热闹了不少。虽然有12868名球迷现场支持国足，但这一数字相比上届世预赛前的同期仍冷清了不少。这就是如今中国足球国家队由成绩反映而来的现状，也符合客观规律。

同样符合现状和规律的，还有国足毫无意外地没给球迷带来什么惊喜。在征战世预赛前的最后一场热身赛中，国足以1:2不敌实力更强的乌兹别克斯坦队。

运气加持

与乌兹别克斯坦队的比赛，国足首发阵容有多达6处调整。对于大面积调整首发阵容，国足主帅扬科维奇赛后透露，这是因为联赛进入末段，球员们比赛任务较重，导致比较疲劳，也借此机会考察年轻球员。

“比如对于武磊的使用，在比赛关键阶段，其实他应该留在场上。但由于保护，我们还是把他换了下来。”扬科维奇说。

上半场比赛具有一定戏剧性。乌兹别克斯坦队掌握主动，前20分钟里，他们就完成了5脚颇具威胁的射门，但都没有转换为进球。直到第41分钟，全面被动的国足终于形成第一次射门机会，韦世豪在禁区前沿巧妙推射，帮助国足率先进球。

其实上半场末段，现场不少记者已经无奈地达成了一个共识——虽然国足局面被动，但起码要在

上半场完成一脚射门，避免太过于难看。

结果没过多久，国足就完成了射门，还成功改写比分。其中固然有战术布置、球员把握机会能力的因素，但也离不开运气成分。

客观来说，在大连与越南队和乌兹别克斯坦队的两场比赛，国足在运气方面要比对手好很多，这与之前国足在成都的两场热身赛截然相反。



痛失好局，以一场失利结束了世预赛前的最后一场热身赛。

赛后，扬科维奇表示，这正是和强队交手的意义所在，“如果我们对阵世界排名较低的球队，并且赢得了比赛，那么弱点就不会暴露出来。这看起来很美好，也会收获掌声，但痛苦会在一个月后的世预赛到来。这场比赛是有用的，我为队员的两次失误

和球队失利负责。我们坚定地认为，想要进步，就需要这样的比赛”。

本场比赛发挥出色的韦世豪坦言，乌兹别克斯坦队是冲击世界杯的有力竞争者之一，他们身体很强壮，实力也很强。韦世豪认为：“国足正走在正确的路上。我们坚持走脚下的踢法，失误很正常，否则就没有未来。”

露的问题，如果能得到进一步解决，那就是有益的。未来一个月，国足要尽可能弥补短板，不把它们带到世预赛上。

11月中旬，国足就将踏上美加墨世界杯预选赛的赛场，先客战世界排名第112位的泰国队，再回到主场面对世界排名第26位的韩国队。

像与这次对阵越南队和乌兹别克斯坦队一样，届时，国足在场面上大概率会处于被动。如果最后同样能拿下一胜一负，就是不错的结果。

毕竟，以国足的分组，想要晋级世预赛亚洲区18强赛，极大程度上取决于与泰国队的交手。

从此前与越南队的比赛来看，国足在防守端的战术有一定作用。面对与越南队打法相似的泰国队，国足在扰乱对手控球的同时，把握好反击效率，将是较为适合自身的打法。

主场与韩国队的比赛，国足只能在做好防守的前提下，争取有所斩获。如果最终失利，也是实力太弱的客观体现。

归根到底，决定国足世预赛命运的，还是球队能否充分吸取世预赛前这8场热身赛的经验教训，能否真正亡羊补牢，从而在世预赛关键场次中有理想的发挥。

据中国新闻网

游泳世界杯雅典站

覃海洋蛙泳继续包揽三金

日前，为期三天的世界泳联游泳世界杯雅典站在希腊雅典落幕，覃海洋继首站柏林之后再度包揽男子蛙泳三枚金牌，锁定本站男子组积分榜总冠军，张雨霏名列女子组积分榜第四名。

获得世锦赛男子蛙泳“三冠王”和亚运会“最具价值运动员”的覃海洋保持连胜势头，尽管身体疲惫状态略有下滑，依然横扫50、100和200米蛙泳金牌。

同样获得亚运会“最具价值运动员”的张雨霏也是坚持蝶泳“三项套餐”，在100米蝶泳中以56秒06改写世界杯赛会纪录并夺冠，200米蝶泳摘金，50米蝶泳获得亚军。

游泳世界杯前两站结束后，有多位选手实现单个项目的金牌垄断，其中覃海洋独揽男子蛙泳三个项目，澳大利亚的奥运冠军麦基翁获得女子仰泳三项全胜，张雨霏则是女子100、200米蝶泳的“冠军专业户”。据新华社电

洛杉矶奥运会新增五大项

拳击能否纳入还悬而未决

据新华社孟买10月16日电 国际奥委会第141次全会日前在孟买以举手表决的方式，通过了有关2028年洛杉矶奥运会新增五个大项的提议。五年后，棒球/垒球、板球、棍网球、壁球和腰旗橄榄球将亮相洛杉矶奥运会。

16日的国际奥委会全会没有对是否同意增设这五个项目逐一进行表决，而是将它们“打包”进行集体表决。结果，绝大多数国际奥委会委员举手表示支持，只有两人举手表示反对，另有两人弃权。

国际奥委会奥运会项目委员会主席卡尔·斯托斯表示，这五个新增项目的具体比赛计划和参赛运动员人数等细节，需要国际奥委会与洛杉矶奥组委以及相关单项国际体育组织商量后确定。

此外，全会当日还通过了将举重和现代五项重新列为奥运会比赛项目的提议。此前，举重、现代五项和拳击没有出现在洛杉矶奥运会的“初步设项清单”中。国际奥委会表示，鉴于现代五项和举重正按要求努力解决自身存在的问题，全会遂同意洛杉矶奥运会保留这两个项目，但拳击的未来仍然待定。

拳击从1904年开始就成为奥运会比赛项目，但由于治理、裁判、财务等方面的问题，国际奥委会于2019年暂停了对国际拳联的承认。今年6月，国际奥委会决定撤销对国际拳联的承认。由于目前还未确认拳击运动新的国际组织，因此拳击是否能被纳入2028年奥运会还悬而未决。

芝罘区

“国象特色幼儿园”授牌

近日，芝罘区国际象棋协会在芝罘区韵正幼儿园举行了“国际象棋特色幼儿园”授牌仪式。

区国象协会会长王吉春向师生、家长普及了国际象棋的相关知识。孩子们也了解到，国际象棋是全世界普及范围最广的智力运动之一，能锻炼思维能力、集中注意力、提升耐挫折能力，是一项非常好的体育项目和社交工具。王吉春还代表区国际象棋协会向韵正幼儿园赠送了价值5000多元的教具。据新华社电